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2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 
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7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 
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CONTABILIDADE GERAL 

Wiliam Notário 

01. A empresa Notario’s possuía, em 31/12/2020, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 600.000 e R$ 850.000. Em 2021 a 
entidade transferiu os dois terrenos para a conta 
Propriedade para Investimento, pois a intenção passou 
a ser valorização do capital. Na data da transferência, o 
valor justo de cada um dos terrenos era de R$ 700.000. 
Assinale a opção que indica o efeito da contrapartida do 
reconhecimento do valor justo dos dois terrenos. 

a) Diminuição de R$ 50.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial. 

b) Aumento de R$ 50.000 em resultado do exercício. 

c) Diminuição de R$ 50.000 em resultado do exercício. 

d) Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 150.000 no resultado 
do exercício. 

 

02. No ano de 2020, a Cia. Notario’s abriu seu capital por 
meio da emissão de títulos patrimoniais. Os custos de 
transação, diretamente atribuíveis à emissão, foram de 
R$ 10.000. Assinale a opção que indica onde foram 
reconhecidos os custos de transação nas 
Demonstrações Contábeis, de 31/12/2020, da Cia. ABC. 

a) Na Demonstração do Resultado do Exercício como 
Outras Despesas Operacionais. 

b) Na Demonstração do Resultado do Exercício como 
Despesa Financeira. 

c) No Balanço Patrimonial como Despesa Antecipada. 

d) No Balanço Patrimonial, como redutor do Patrimônio 
Líquido, na conta Custo com a emissão de Ações. 

 

03. Em 30/12/2020, uma entidade efetuou um contrato 
de arrendamento mercantil de uma máquina no valor 
de R$ 120.000, pelo prazo de dez anos. De acordo com 
o contrato, a máquina deverá ser transferida para a 
entidade ao final dos dez anos. O valor foi pago à vista. 
Assinale a opção que indica a correta contabilização do 
fato nas demonstrações contábeis da entidade, em 
31/12/2020. 

a) Despesa operacional de R$ 120.000. 

b) Despesa financeira de R$ 120.000. 

c) Despesa antecipada de R$ 120.000 no ativo realizável 
a longo prazo. 

d) R$ 120.000 no ativo imobilizado. 

 

04. Em 02/01/2020, uma entidade recebeu um terreno 
para instalar uma fábrica a título de subvenção 
governamental. Na data, o valor justo do terreno era de 
R$500.000. A entidade tinha outro terreno semelhante 
a esse em seu ativo, que estava contabilizado pelo valor 
de custo, de R$200.000. Em 31/12/2020, o valor justo 
do terreno era de R$700.000. De acordo com o 
Pronunciamento Técnico CPC 07 (R1) Subvenção e 
Assistência Governamentais assinale a opção que indica 
a classificação e a mensuração do terreno recebido nas 
demonstrações contábeis da entidade, em 31/12/2020, 

a) Ativo Imobilizado / R$200.000. 

b) Ativo Imobilizado / R$500.000. 

c) Ativo Imobilizado / R$700.000. 

d) Propriedade para Investimento / R$500.000. 

 

05. A Alfa S.A. é uma holding que detém participações 
societárias em diversas outras sociedades. O diagrama 
abaixo indica, através de setas, os percentuais de 
participação de cada uma dessas sociedades no capital 
votante das outras. 

 

 

 

Em cada uma das companhias, o restante das 
participações societárias, não indicadas no diagrama, é 
detido por um único acionista, que não é parte 
relacionada da Alfa S.A. e não mantém nenhum tipo de 



3 
4º Simulado Exame CFC 2021.2 – 17/10/2021 

 

acordo de acionistas com ela. As demonstrações 
contábeis consolidadas da Alfa S.A. deverão incluir, 
como se fossem uma única entidade econômica, os 
ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas, despesas 
e fluxos de caixa: 

a) da Cia. B; 

b) das Cias. B e E; 

c) das Cias. A, B, D e E; 

d) das Cias. B, C, E e F. 

 

06. No ano de 2020, uma empresa construiu uma 
máquina para usar em seus negócios. Os custos com a 
construção da máquina foram: 

• matéria prima: R$ 40.000,00; 

• mão de obra: R$ 25.000,00; 

• juros sobre empréstimo: R$ 15.000,00; 

• depreciação dos ativos imobilizados utilizados no 
processo de construção: R$ 10.000,00. 

Dado que esse foi o único evento da empresa em 2020, o 
valor adicionado a distribuir no ano foi de 

a) R$ 15.000,00. 

b) R$ 25.000,00. 

c) R$ 40.000,00. 

d) R$ 80.000,00. 

 

07. Na apresentação de ativos e passivos, receitas e 
despesas no Balanço Patrimonial e Demonstração do 
Resultado do Exercício, a entidade não deve compensar 
valores. Porém, o CPC 26 permite a apresentação de 
algumas transações em base líquida, a exemplo de: 

a) caixa e equivalentes de caixa; 

b) capital social líquido de ações em tesouraria; 

c) ganhos e perdas na alienação de ativos não 
circulantes; 

d) ganhos e perdas de diferenças cambiais materiais. 

 

 

 

 

08. A empresa Notario’s, de ações de capital fechado 
apresentava, em 31/12/2020, os seguintes saldos em 
seu balanço patrimonial: 

 

Assinale a opção que indica, de acordo com a Lei nº 
6404/64 e alterações, o conjunto de demonstrações 
contábeis obrigatório para esta sociedade empresária. 

a) Balanço Patrimonial, demonstração do resultado do 
exercício, demonstração dos lucros ou prejuízos 
acumulados, demonstração dos fluxos de caixa e 
demonstração do valor adicionado. 

b) Balanço Patrimonial, demonstração do resultado do 
exercício, demonstração dos lucros ou prejuízos 
acumulados e demonstração dos fluxos de caixa. 

c) Balanço Patrimonial, demonstração do resultado do 
exercício, demonstração das mutações do patrimônio 
líquido e demonstração dos fluxos de caixa. 

d) Balanço Patrimonial, demonstração do resultado do 
exercício e demonstração dos lucros ou prejuízos 
acumulados. 

 

09. O Balancete de uma entidade apresentava os 
seguintes saldos, em 31/12/2020: 

• Disponibilidades: R$ 50.000; 

• Estoques com previsão de vendas em 420 dias: R$ 
80.000; 

• Clientes com vencimento em 390 dias: R$ 40.000; 

• Perdas estimadas com estoques: R$ 8.000; 

• Perdas estimadas com crédito de liquidação duvidosa 
de clientes: R$ 2.000; 

• Contas a receber pela venda de um terreno em 90 dias: 
R$ 60.000; 

• Veículo: R$ 50.000; 

• Seguro do veículo pago antecipadamente, em 
01/01/2020, apropriado mensalmente de forma linear 
por dois anos: R$ 12.000; 

• Depreciação acumulada do veículo: R$ 10.000; 

• Perda por teste de recuperabilidade do veículo: R$ 
5.000. 

Assinale a opção que indica o valor do ativo circulante no 
balanço patrimonial da entidade, em 31/12/2020: 
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a) R$ 110.000. 

b) R$ 116.000. 

c) R$ 121.000. 

d) R$ 154.000. 

 

10. Em 31/12/2020, uma sociedade empresária declarou 
a distribuição de dividendos no total de R$ 100.000. 
Destes, R$ 80.000 representavam o dividendo mínimo 
obrigatório, enquanto R$ 20.000 eram dividendos 
adicionais aos obrigatórios. Assinale a opção que indica 
a correta classificação dos dividendos no Balanço 
Patrimonial da empresa. 

a) R$ 80.000 em Passivo Circulante e R$ 20.000 em 
Patrimônio Líquido. 

b) R$ 80.000 em Passivo Circulante e R$ 20.000 em 
Passivo Não Circulante. 

c) R$ 100.000 em Patrimônio Líquido. 

d) R$ 100.000 em Passivo Circulante. 

 

11. Um dos itens do Ativo Imobilizado da Cia. Notario’s é 
um imóvel, com valor contábil líquido de R$ 4 milhões, 
com 50% de depreciação incorrida. Em decorrência de 
ocupações irregulares na região onde se situa o imóvel, 
a entidade tem indícios de que o valor do imóvel não 
seja totalmente recuperável. A Cia. Notario’s estimou 
que o uso do ativo vai gerar um fluxo de caixa líquido de 
R$ 3,8 milhões. Em pesquisa conduzida com 
especialistas imobiliários, a entidade conseguiria vender 
o imóvel por R$ 4 milhões, com custos estimados de 
10%. A partir dos dados levantados, o contador da Cia. 
Notario’s apurou que o valor recuperável do ativo em 
referência representa: 

a) R$ 4,4 milhões; 

b) R$ 4 milhões; 

c) R$ 3,8 milhões; 

d) R$ 3,6 milhões. 

 

 
 
 
 
 
 

 

PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Gilmar Possati 

12. Em 31/12/20X0, a Cia. Audazes adquiriu 60% das 
ações da Cia. Furiosos por R$ 4.000.000,00 à vista. Na 
data da aquisição, o Patrimônio Líquido da Cia. Furiosos 
era R$ 5.000.000,00 e o valor justo líquido dos seus 
ativos e passivos identificáveis era R$ 5.500.000,00. 

No período de 01/01/20X1 a 31/12/20X1, a Cia. Furiosos 
reconheceu as seguintes mutações em seu Patrimônio 
Líquido: 

− Lucro líquido do primeiro semestre de 2020: R$ 
300.000,00 

− Distribuição de dividendos: R$ 100.000,00 

Considerando as informações acima descritas, o valor 
reconhecido pela Cia. Audazes na conta “Investimentos 
em Controladas”, na data de aquisição e o saldo dessa 
conta em 31/12/20X1 foram, respectivamente: 

a) R$ 2.900.000,00 e R$ 3.500.000,00 

b) R$ 3.000.000,00 e R$ 3.600.000,00 

c) R$ 4.000.000,00 e R$ 4.220.000,00 

d) R$ 4.000.000,00 e R$ 4.120.000,00 

 

13. O Balanço Patrimonial da empresa Express S.A. 
apresentava, em 31/12/20X0, as seguintes provisões 
reconhecidas: 

Tipo de Processo Provisão reconhecida em 
31/12/20X0 (R$) 

Trabalhista 45.000,00 

Tributário 120.000,00 

Ambiental 70.000,00 

Em 20X1, ocorreram os seguintes fatos: 

a. uma decisão judicial fez com que o valor 
correspondente ao processo trabalhista fosse revisado 
para R$ 65.000,00.  

b. um novo processo cível foi movido contra a empresa 
no mesmo ano, pelo valor estimado de R$ 40.000,00. 

c. ao final de 20X1 foram reavaliadas as situações dos 
demais processos.  

Considerando esses fatos, em 31/12/20X1, a situação era 
a seguinte: 
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Tipo de 
processo 

Avaliação da 
probabilidade de 
Perda em 
31/12/20X1 

Valor estimado de 
perda em 
31/12/20X1 (R$) 

Trabalhista Provável 65.000,00 

Tributário Possível 135.000,00 

Ambiental Provável 95.000,00 

Cível Possível 40.000,00 

O efeito líquido causado na Demonstração do Resultado 
de 20X1 da empresa Express S.A., relacionado às 
provisões apresentadas foi, em reais, um(a) 

a) redução de 60.000,00. 

b) aumento de 75.000,00. 

c) redução de 95.000,00. 

d) aumento de 60.000,00. 

 

14. A empresa GP apresentou as seguintes informações 
relacionadas a determinado ativo imobilizado ao final 
do exercício social de 20X0 (31.12.20X0): 

 

Com base nas informações acima descritas e na NBC TG 
01 – Redução ao valor recuperável de ativos, a empresa 
deverá: 

a) computar uma perda para redução ao valor 
recuperável no valor de R$ 300.000,00 

b) não deverá computar nenhuma perda para redução a 
valor recuperável 

c) computar uma perda para redução ao valor 
recuperável no valor de R$ 250.000,00 

d) reverter a perda anteriormente reconhecida no valor 
de R$ 50.000,00 

 

 

 

 

15. A tabela abaixo apresenta as aplicações financeiras 
realizadas pela Companhia Tango S.A. no dia 
01/12/20X0. 

 

Considerando as características de cada aplicação, bem 
como a forma de mensuração definida pela companhia 
para cada uma delas, conforme descrito na tabela, 
pode-se afirmar que o valor total destas aplicações 
apresentado no Balanço Patrimonial da companhia, em 
31/12/20X0, foi, em reais,  

a) 30.000,00.  

b) 35.500,00.  

c) 33.600,00.  

d) 31.400,00.  

 

16. Ativo faz parte das contas patrimoniais e compreende 
o conjunto de bens e direitos da organização, possuindo 
valores econômicos e podendo ser convertido em 
dinheiro e proporcionando ganho para a empresa. Em 
definição, ativo é um recurso econômico controlado 
pela entidade como resultado de eventos passados e do 
qual se espera que resultem benefícios econômicos 
para a entidade. 

O conceito de um ativo que, necessariamente, demanda 
um período de tempo substancial para ficar pronto para 
seu uso ou venda pretendidos, se enquadra na definição 
de 

a) Ativo intangível. 

b) Ativo circulante. 

c) Ativo imobilizado. 

d) Ativo qualificável. 
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17. Assinale a alternativa que indica exemplo de caixa 
originado por recebimentos das atividades 
operacionais, nos termos da NBC TG 03 – Demonstração 
dos Fluxos de Caixa: 

a) Ganho pela emissão de debêntures 

b) Recebimento por venda de imobilizado de uso 

c) Recebimento por venda de instrumentos patrimoniais 

d) Recebimento em decorrência de marcas  

 

18. Com base na NBC TG 16 - Estoques, analise as 
assertivas. 

I – O custo dos estoques concebe o preço de compra, os 
impostos de importação e tributos recuperáveis ou não, 
bem como os custos de transporte, seguro, manuseio e 
outros diretamente atribuíveis à aquisição de produtos 
acabados, materiais e serviços. 

II - O valor de custo dos estoques deve incluir todos os 
custos de aquisição e transformação, bem como os 
outros custos incorridos para trazer os estoques à sua 
condição e localização atuais. 

III - Outros custos que não perfazem os de aquisição e 
nem de transformação, devem ser incluídos no custo 
dos estoques somente na medida em que sejam 
incorridos, para colocar os estoques em seus locais e nas 
condições atuais. 

IV – O método de varejo é utilizado para mensurar 
estoques de grande quantidade que alteram 
lentamente, itens que possuem margens análogas e 
para os quais não praticam outros métodos de custeio. 

Estão corretos apenas os itens 

a) I, II e IV. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II, III e IV, apenas. 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Luciano Rosa 

19. A empresa de fast food “Batatinha Frita 123 Ltda” está 
lançando um novo produto, o “Sanduba Matador”. O 
custo de cada unidade do sanduíche é de R$ 6,00. A 
empresa tem impostos sobre vendas de 18%, despesas 
administrativas de 27%, tributos sobre o lucro de 20% e 

a administração deseja lucro de 12%. Qual deve ser o 
preço do produto? 

a) 12 

b) 15 

c) 18 

d) 20 

 

20. A indústria “Quelônio Veloz Ltda” produz apenas um 
produto e utiliza apenas uma matéria-prima em sua 
fabricação. A equipe de Contabilidade Gerencial efetua 
mensalmente uma confrontação entre o custo real e o 
custo padrão.  

O custo-padrão da matéria-prima para uma unidade do 
produto é dado por: CP (Matéria-Prima) =110 kg x R$ 
120,00/kg = R$ 13.200,00. Para o mês de outubro de 
2021, a indústria apurou que o custo da matéria-prima 
para uma unidade do produto foi igual a R$ 15.840,00. 
Sabe-se que em outubro de 2021 a quantidade real por 
unidade de produto foi igual a 100 kg. 

Considerando-se apenas as informações apresentadas, a 
variação (desvio) desfavorável no custo matéria-prima 
no mês de maio de 2018 devido ao aumento no preço 
foi de: 

a) 4.224 

b) – 1.200 

c) – 384 

d) 2.640 

 

21. A Indústria KLR produz 800 unidades por mês do 
produto A. Os gastos totais da empresa são: 
• Materiais diretos = R$ 20.000,00 
• Mão de obra = R$ 18.000,00 
• Custos indiretos de produção = R$ 30.000,00 
• Despesas = R$ 40.000,00 
Sabendo-se que a empresa utiliza o Custeio Pleno ou 
RKW (Reichskuratorium für Wirtschaftlichtkeit), qual é 
o custo pleno unitário? 

a) 25,00 

b) 47,50 

c) 135,00 

d) 150,00 
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22. Uma empresa tem sua receita de venda por produto 
de R$ 500,00 e seu custo variável total é de R$ 
600.000,00. Os custos fixos totais equivalem a R$ 
598.000,00 para uma produção mensal de 2.500 
unidades, sendo que essa empresa tem capacidade de 
produção de 4.000 unidades. Com base nos dados 
fornecidos, a quantidade de produto e o valor da receita 
total para alcançar o ponto de equilíbrio contábil são, 
respectivamente: 

a) 2.000 unidades e R$ 1.000.000,00  

b) 2.200 unidades e R$ 1.100.000,00 

c) 2.300 unidades e R$ 1.150.000,00 

d) 2.500 unidades e R$ 1.250.000,00 

 

23. No mês de setembro de 2021, foi iniciada a produção 
de 12.000 unidades de um determinado produto, na 
empresa “Rubiácea Escaldante S/A”. Ao final do mês, 
10.000 unidades estavam totalmente concluídas e 
restaram 2.000 unidades em processo. O percentual de 
conclusão das unidades em processo é de 40%. O custo 
total de produção do período foi de R$ 1.296.000,00. O 
Custo unitário de produção é de: 

a) 90,00 

b) 100,00 

c) 110,00 

d) 120,00 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCs) 

Julio Cardoso 

Instruções: Para responder às questões de números 24 a 
25 considere os dados, a seguir: 

Uma determinada empresa apresentou o seguinte 
Balanço Patrimonial: 

 

Informações adicionais: 

• Em 2020, as Contas a Receber de Clientes giraram, em 
média, cinco vezes, enquanto Fornecedores de 
Mercadorias a Pagar giraram, em média, duas vezes; 

• O saldo do Estoque de Mercadorias foi de R$ 80.000,00 
e o do Custo das Mercadorias Vendidas foi de R$ 
240.000,00 

• O Ativo Circulante Operacional é R$ 200.000 

• O Ativo Circulante Financeiro é R$ 200.000 

• O Passivo Circulante Operacional é R$ 72.000 

• O Passivo Circulante Financeiro é R$ 100.000 

 

24. Considerando apenas os dados apresentados, 
assinale a alternativa correta. 

a) O Capital de Giro foi de 400.000,00. 

b) O Capital de Giro Líquido foi de 834.000,00. 

c) A Necessidade de Capital de Giro em 2020 foi de 
320.000,00. 

d) O Saldo em Tesouraria em 2020 foi de 40.000,00. 

 

25. Considerando apenas as informações apresentadas e 
adotando o ano comercial com 360 dias nos cálculos, 
pode-se afirmar que em 2020: 

a) O Ciclo Operacional foi de 12 dias e o Ciclo Financeiro 
foi de 192 dias. 

b) O Prazo Médio de Pagamento a Fornecedores foi de 
180 dias. 

c) O Prazo Médio de Renovação de Estoque de 
Mercadorias foi de 72 dias  

d) O Prazo Médio de Recebimento de Clientes foi de 120 
dias. 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

 

26. Acerca do que dispõe a NBC PG 01 (R1) – Código de 
Ética Profissional do Contador, é correto afirmar que: 

a) Na existência de conflito entre a NBC PG 01 e as demais 
normas profissionais, prevalecem as disposições da 
norma profissional específica. 

b) Um jovem contador anunciou seus serviços no Google, 
informando que os seus honorários são fixos, 
independentemente do porte da empresa. Tal atitude vai 
ao encontro das disposições previstas na NBC PG 01. 

c) No desempenho de suas funções, é vedado ao 
contador assinar documentos ou peças contábeis 
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elaborados por outrem, alheio à sua orientação, 
supervisão e fiscalização. 

d) Entre os deveres do contador está o de zelar pela sua 
competência exclusiva na orientação técnica dos serviços 
a seu cargo, podendo emitir opinião em trabalho de outro 
contador dentro da competição natural de mercado, 
mesmo sem ter sido contratado para tal. 

 

27. Um jovem contador, com registro no respectivo 
Conselho Regional de Contabilidade, desferiu um 
pontapé na boca do estômago de um jovem 
administrador, seu amigo dos bancos escolares, em uma 
movimentada rua do Município de Caixa Prego por não 
concordar com a sua opinião política.   

Considerando a NBC PG 01, a atitude do jovem contador: 

a) pode ser punida com a suspensão do registro, 
considerando que a violência, em qualquer de suas 
formas, não é permitida aos registrados. 

b) não cabe enquadramento nas punições previstas no 
Código de Ética. 

c) pode ser advertido publicamente, pois o ato não condiz 
com a condição de contador. 

d) pode ter seu registro profissional cassado, nos termos 
da NBC PG 01. 

 

28. No que preconiza a NBC PG 12 (R1), julgue as 
assertivas subsequentes em V (verdadeiro) ou F (falso). 

I – Os CRCs têm a responsabilidade de promover e 
incentivar a implementação de atividades de capacitação 
que permitam o cumprimento da NBC PG 12. 

II – O profissional deve manter atualizados os seus dados 
cadastrais na base de seu registro no Conselho Federal de 
Contabilidade. 

III –  A capacitadora ofertante de cursos voltados para o 
público interno, sob nenhuma hipótese, deve promovê-lo 
para público em geral, sob pena de sofrer as penalidades 
previstas na NBC PG 12. 

Após análise das assertivas, assinale a opção correta. 

a) V, F, F. 

b) F, V, F. 

c) F, V, V. 

d) V, F, V. 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 

Julio Cardozo 

29. São características do laudo pericial contábil, exceto: 

a) documento escrito. 

b) orientado e conduzido pelo assistente técnico. 

c) A linguagem adotada deve ser clara, concisa, evitando 
o prolixo e a tergiversação, possibilitando aos julgadores 
e às partes o devido conhecimento da prova técnica e 
interpretação dos resultados obtidos. 

d) elaborado somente por contador ou pessoa jurídica, se 
a lei assim permitir, que estejam devidamente 
registrados e habilitados. 

 

30. São situações que provocam suspeição e 
impedimento do perito nomeado, exceto: 

a) O perito Cardozo, por conta de sua amizade com a 
parte, foi padrinho de casamento dela. 

b) O contador César efetua trabalhos como perito para 
complementar sua renda e acabou sendo nomeado em 
pericia que envolvia seu empregador. 

c) O perito Julio foi há seis meses devedor em mora de 
entidade da qual o cônjuge da parte é sócio. 

d) O professor Silva ministra a disciplina de perícia no 
curso de pós-graduação e aconselhou um dos seus 
alunos sobre um caso envolvendo a empresa ALUNO 
LTDA. Posteriormente, o professor foi nomeado para 
realizar a perícia envolvendo a empresa do aluno 

 

 

 
DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

31. Carlos é sócio de uma sociedade e vem a falecer, 
nesse caso, de acordo com a previsão do Código Civil 
sobre o que deve ser feito, marque a opção correta: 

a) a quota deve ser liquidada, mesmo que o contrato 
preveja de maneira diferente. 

b) os sócios remanescentes devem optar pela dissolução 
da sociedade. 

c)  os herdeiros dos sócios ocuparão necessariamente o 
lugar do falecido.  

d) o valor da sua quota, considerada pelo montante 
efetivamente realizado, liquidar-se-á, salvo disposição 
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contratual em contrário, com base na situação 
patrimonial da sociedade, à data da resolução, 
verificada em balanço especialmente levantado. 

 

32. A Lei 6.404 de 1976 que versa sobre as sociedades 
anônimas trata das regras aplicáveis aos acionistas. De 
acordo com a lei, são direitos essenciais dos acionistas 
de modo que nem a assemblei geral e nem o estatuto 
social podem privar os acionistas desses direitos, 
exceto: 

a) votar nas deliberações sociais. 

b) participar dos lucros sociais. 

c) participar do acervo da companhia, em caso de 
liquidação. 

d) fiscalizar, na forma prevista nesta Lei, a gestão dos 
negócios sociais; 

 

 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

33. Sobre os aspectos orçamentários e patrimoniais 
relacionados à Contabilidade Pública, julgue as 
assertivas a seguir:  

I – Segundo a Lei n. 4.320/1964, pertencem ao exercício 
financeiro as receitas nele lançadas e as despesas nele 
legalmente empenhadas. 

II – As variações patrimoniais quantitativas decorrem de 
transações que aumentam ou diminuem o patrimônio 
líquido. 

III – Os estoques adquiridos por meio de transação sem 
contraprestação devem ser mensurados pelo seu valor 
justo na data da aquisição. 

Está(ão) Correto(s): 

a) I, apenas. 

b) II, apenas 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

 

 

34. Sobre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor 
Público, julgue as assertivas a seguir: 

I – A análise do Balanço Orçamentário a partir do 
orçamento aprovado permite verificar o cumprimento 
da Regra de Ouro, segundo a qual o montante das 
operações de crédito deve ser menor ou igual ao 
somatório de todas as despesas correntes. 

II – No Balanço Patrimonial, a classificação dos elementos 
patrimoniais considera a segregação em “financeiro” e 
“permanente”, com base em seus atributos de 
conversibilidade e exigibilidade. 

III – O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas 
orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 
extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa 
do exercício anterior e os que se transferem para o 
início do exercício seguinte. 

Está(ão) Correto(s): 

a) I, apenas. 

b) III, apenas 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

35. Considere as transações a seguir, ocorridas em 
dezembro de 2020 em um ente público municipal: 

Transação Valor (R$) 

Lançamento e arrecadação de 
tributos 

7.000.000,00 

Recebimento de créditos 
tributários inscritos em dívida 
ativa em setembro de 2020 

200.000,00 

Pagamento dos salários dos 
servidores municipais 

3.200.000,00 

Empenho e liquidação de despesa 
corrente referentes ao mês de 
dezembro de 2020 

4.300.000,00 

Reconhecimento da depreciação 
mensal 

500.000,00 

Reconhecimento de perda por 
redução ao valor recuperável 

300.000,00 

Pagamento de Restos a pagar 
inscritos em 31/12/2019 

250.000,00 

Com base nessas transações em conjunto, em dezembro 
de 2020, o resultado patrimonial do referido ente 
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público municipal referente ao exercício financeiro de 
2020 teve um aumento de: 

a) R$ 2.100.000,00. 

b) R$ 1.900.000,00. 

c) R$ 1.650.000,00 

d) R$ 1.600.000,00 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Sant'Anna 

36. Enquadre as situações a seguir nos procedimentos de 
auditoria trazidos pela NBC TA 500 e marque a 
alternativa correta. 

I. O auditor externo acompanhou a contagem física dos 
medicamentos existentes no estoque de uma entidade 
do ramo farmacêutico, feita pelo funcionário da 
entidade. 

II. O auditor externo observou que o comportamento das 
vendas da entidade auditada estava fora dos 
parâmetros usuais do mercado e buscou o registro das 
vendas da entidade nos anos anteriores a fim de obter 
evidência de auditoria adequada. 

III. Ao executar um trabalho de auditoria, o auditor 
responsável precisa de informações mais detalhadas 
sobre a suficiência dos seguros contratados pela 
entidade para a cobertura de seus ativos e solicita os 
esclarecimentos por escrito à seguradora. 

a) I – Inspeção; II – Procedimento Analítico; III – Indagação 

b) I – Inspeção; II – Recálculo; III – Indagação 

c) I – Observação; II – Recálculo; III – Indagação 

d) I – Observação; II – Procedimento Analítico; III – 
Confirmação Externa 

 

37.  De acordo com as Normas Técnicas de Auditoria, 
avalie as alternativas a seguir e assinale a INCORRETA: 

a) A evidência de auditoria é mais confiável quando é 
obtida de fontes independentes externas à entidade. 

b) Em alguns casos, a administração se recusa a permitir 
que o auditor envie solicitações de confirmação 
externa. Nesse caso, a fim de preservar a qualidade do 
trabalho realizado, o auditor deve evitar a execução de 
procedimentos alternativos de auditoria. 

c) A confiabilidade da evidência de auditoria gerada 
internamente é maior quando os controles relacionados 
são efetivos. 

d) Em alguns casos, a simples ausência de informações 
pode constituir evidência de auditoria. 

 

38. Sobre as responsabilidades do auditor em relação à 
fraude, é correto afirmar que: 

a) O auditor independente, ao constatar a existência de 
fraudes, deve concluir os trabalhos e apresentar no 
relatório final as fraudes apuradas. 

b) Manipulação ou alteração de registros contábeis que 
serviram de base à elaboração das demonstrações 
contábeis configuram erro. 

c) A preocupação significativa quanto à competência ou 
integridade da administração ou dos responsáveis pela 
governança não pode colocar em dúvida a capacidade 
do auditor de continuar a executar os trabalhos. 

d) Os eventos ou condições que indiquem incentivo ou 
pressão para a ocorrência de fraude são denominados 
fatores de risco de fraude. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

39. Um indivíduo adquiriu uma moto, no valor de R$ 
19.804,84 a ser pago em 36 prestações pelo Sistema 
Price de Amortização. Ao final do 12º mês ele ainda 
deve R$ 14.696,13. Sabendo-se que a taxa de juros do 
empréstimo é de 2% ao mês e que a prestação tem o 
valor de R$ 777,00, o saldo devedor, após o pagamento 
da próxima prestação, será de: 

a) R$ 14.000,00. 

b) R$ 14.147,53. 

c) R$ 14.198,84. 

d) R$ 14.213,05. 

 

40. Analise as afirmativas a seguir, a respeito de sistemas 
de amortização de empréstimos: 

I. No sistema francês, as prestações são constantes; os 
juros, decrescentes; e as amortizações, crescentes. 
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II. No sistema de amortização constante (SAC), as 
amortizações são constantes; as prestações, crescentes; 
e os juros, decrescentes. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se  as afirmativas I e II estiverem corretas. 

c) se somente a afirmativa II estiver correta 

d) se  as afirmativas I e II estiverem erradas 

 

41. Lúcia, uma estudiosa moça, passou no exame do CFC.  
Resolveu, então, fazer um jantar de comemoração para 
4 amigos.  Lúcia possui 12 amigos e entre os seus amigos 
estão Karina e Mauro (o namorado da Karina).   

Supondo-se que Karina e Mauro só comparecerão ao 
jantar juntos, caso sejam convidados, o número máximo 
de possibilidades para o jantar de Lúcia é: 

a) 120 

b) 180 

c) 215 

d) 255 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. Acerca da NBC TG 00 – Estrutura Conceitual pode-se 
afirmar, exceto: 

a)  Muitos investidores, credores por empréstimos e 
outros credores, existentes e potenciais, não podem 
exigir que as entidades que reportam forneçam 
informações diretamente a eles, devendo se basear em 
relatórios financeiros para fins gerais para muitas das 
informações financeiras de que necessitam. 
Consequentemente, eles são os principais usuários aos 
quais se destinam os relatórios financeiros para fins 
gerais. 

b) relatórios financeiros para fins gerais não fornecem 
nem podem fornecer todas as informações de que 
necessitam investidores, credores por empréstimos e 
outros credores, existentes e potenciais. 

c) relatórios financeiros para fins gerais não se destinam 
a apresentar o valor da entidade que reporta, mas 
fornecem informações para auxiliar investidores, 

credores por empréstimos e outros credores, existentes 
e potenciais, a estimar o valor da entidade que reporta. 

d) a administração da entidade representa um 
importante grupo de usuários da informação contábil, 
pois precisam se basear em relatórios financeiros para 
fins gerais sobre a entidade na tomada de decisão. 

 

43. Analise as informações a seguir: 

• grande parte das suas construções teóricas teve 
origem em entidades ligadas a profissionais da 
área contábil. 

• o início do desenvolvimento dessa escola foi 
caracterizado pelo aspecto prático no tratamento 
de problemas econômico-administrativos e com 
limitadas construções teóricas.  

Assinale a opção que indica a escola na história da 
Contabilidade correspondente a essas informações: 

a) Norte-Americana 

b) Neopatrimonialismo 

c) Moderna Escola da Prática Contábil  

d) Neocontista 

 

44. Segundo a NBC TG 00 – Estrutura Conceitual, pode-se 
afirmar que:  

a) Demonstrações contábeis consolidadas se destinam a 
fornecer informações separadas sobre ativos, passivos, 
patrimônio líquido, receitas e despesas de qualquer 
controlada específica. 

b) Demonstrações contábeis não consolidadas destinam-
se a fornecer informações sobre os ativos, passivos, 
patrimônio líquido, receitas e despesas da controladora 
e sobre aquelas de suas controladas. 

c) as informações fornecidas nas demonstrações 
contábeis não consolidadas normalmente são 
suficientes para atender às necessidades de 
informações de investidores, mutuante e outros 
credores, existentes e potenciais, da controladora 

d) quando demonstrações contábeis consolidadas são 
requeridas, demonstrações contábeis não consolidadas 
não podem substituir demonstrações contábeis 
consolidadas. 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

 

45. São hipóteses de suspensão do crédito tributário: 

a) Compensação e transação; 

b) Transação e remissão; 

c) parcelamento e depósito do montante integral; 

d) Isenção e anistia; 

 

46. Assinale a alternativa que apresenta apenas impostos 
de competência da União: 

a) ICMS, ITCMD e IPVA. 

b) ITBI, IPTU e ISS. 

c) ICMS ITCMD e IR. 

d) IR, ITR e IOF. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

47. Segundo prevê a CLT, o contrato por prazo 
determinado só será válido em se tratando: 

a) de serviço cuja natureza ou transitoriedade justifique a 
predeterminação do prazo. 

b) de atividades empresariais de caráter permanente. 

c) de contrato de experiência, desde que observada a 
duração máxima de 2 anos. 

d) de contrato de experiência, desde que observada a 
duração máxima de 180 dias.    

 

48. Segundo prevê a CLT, o trabalho noturno terá 
remuneração superior a do diurno e, para esse efeito, 
sua remuneração terá um acréscimo de: 

a) 20 %, pelo menos, sobre a hora diurna. 

b) 25 %, pelo menos, sobre a hora diurna. 

c) 30 %, pelo menos, sobre a hora diurna. 

d) 40 %, pelo menos, sobre a hora diurna.    

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo  

Textos para responder às questões 49 e 50 

 

Texto 1 

Zygmunt Bauman: privacidade, sigilo, intimidade, laços 
humanos – e outras perdas colaterais da Modernidade 
Líquida 

Usuários do Facebook se gabam de estabelecerem 
quinhentas “novas amizades” em um dia – mais do que 
consegui ao longo de uma vida de oitenta e cinco anos. Mas isso 
não revela que, quando falamos de “amigos”, temos em mente 
tipos bem diferentes de relação? 

Diferentemente da formação para o qual o termo 
“comunidade” (ou, se assim quisermos, qualquer outro 
conceito que se refira ao lado público da existência humana, a 
“totalidade” das associações humanas) foi originalmente 
cunhado, as “comunidades” da Internet não são pensadas para 
durar, e muito menos para se equipararem à sua duração no 
tempo. 

É fácil se juntar a elas, mas também é fácil deixá-las 
ou abandoná-las no exato instante em que a atenção, as 
simpatias e antipatias e os humores e modismos se bandearem 
para outro lado, ou no momento em que o tédio gerado por 
“mais do mesmo, sempre o mesmo” vier à tona e fizer com que 
o estado atual das coisas pareça monótono e pouco apetitoso, 
como cedo ou tarde há de acontecer sempre em uma vida e em 
um mundo bombardeados o tempo todo por ofertas novas (e 
cada vez mais tentadoras e sedutoras). 

Em resumo: podemos deduzir que, para fazer da 
liberdade individual algo genuíno, devemos fortalecer – e não 
enfraquecer – os laços de solidariedade inter-humana. 

O comprometimento de longo prazo gerado por uma 
solidariedade sólida pode ser visto como uma espécie de 
bênção, mas o mesmo vale para a ausência de 
comprometimento que torna a solidariedade desinibida e 
pouco confiável. 

A privacidade e o público coexistem em uma relação 
repleta de som e fúria. 

Cada um desses parceiros precisa do outro para 
atingir sua inteireza; nesse tipo de coexistência, os atritos de 
uma guerra seria o suicídio de ambos. 

Hoje, como no passado e no futuro, o autocuidado e 
o cuidado pelo outro apontam para a mesma direção e 
recomendam a mesma estratégia e a mesma filosofia de vida. 
Por isso, é improvável que a busca por uma trégua – ou o som 
e a fúria – chegue ao fim.   

(BAUMAN, Z. Zygmunt Bauman: privacidade, sigilo, intimidade, laços humanos 
– e outras perdas colaterais da Modernidade Líquida. Fronteiras do 
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Pensamento, 02 out. 2019. Disponível em: 
https://www.fronteiras.com/artigos/zygmunt-bauman-especial. Acesso em: 

14 set. 2021. Adaptado). 

 

49. Acerca de alguns aspectos linguísticos observados no 
texto, leia as afirmativas a seguir. 

I. Em "à sua duração no tempo" (2o§) o uso do acento 
indicativo de crase é obrigatório, uma vez que a 
regência nominal assim o exige.  

II. A expressão "novas amizades" (1o§) aparece entre 
aspas porque o objetivo do autor é relativizar essa 
expressão, já que as amizades no mundo virtual são 
efêmeras e não se dizem respeito a reais 
relacionamentos humanos. 

III. A palavra destacada em "qualquer outro conceito que 
se refira ao lado público da existência humana" (2o§) 
introduz uma oração substantiva subjetiva. 

IV. Os termos "privacidade" e "público" (6o§) estabelecem 
relação de antinomia e indicam os dois aspectos 
possíveis da liberdade individual e das relações de 
solidariedade inter-humana.  

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I e III. 

b) II e III. 

c) II e IV. 

d) I, II e III. 

 

Texto 2 

 
(BLOG AFTM. Manipulação do comportamento na internet. Blog AFTM, 18 

nov. 2018. Disponível em: https://blogdoaftm.com.br/charge-manipulacao-
do-comportamento-na-internet-foi-o-tema-da-redacao-do-enem/. Acesso 

em: 14 set. 2021). 

50. Considerando as falas dos personagens da charge 
anterior, assinale a alternativa correta. 

a) A crítica da charge baseia-se no fato de que o rapaz se 
mostra inseguro e confuso e, por isso, desiste de usar as 
mídias sociais como meio para obter conselhos. 

b) Na fala do rapaz é possível identificar o uso de 
predicativos do sujeito relacionados a um verbo de 
ligação. 

c) O emprego do advérbio "mais" na fala proveniente das 
redes sociais expressa quantidade maior ou grande 
intensidade.  

d) A maioria dos verbos utilizados na resposta das redes 
sociais estão flexionados no presente do indicativo e 
demonstram a intenção de convencer o interlocutor 
naquele exato momento da fala.  
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Preencha o Gabarito! 
 

 

https://bit.ly/Simulado-Final-Exame-CFC-17-10-2021 

 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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